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Ata da 1ª Reunião Ordinária Presencial da 22ª 

Comissão de Segurança Pública Municipal – 

CONSEGPM, realizada em 30/04/2021. 

 

 

Aos trinta dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas e 

quinze minutos, foi realizada a 1ª Reunião Ordinária Presencial da 22ª Comissão de 

Segurança Pública Municipal – CONSEGPM sob a presidência do Vereador 

Capitão Carpê, com a presença dos membros titulares os Vereadores Lissandro 

Breval, João Carlos e Glória Carratte. Havendo quórum regimental e procedendo 

aos trâmites legais, o Presidente da Comissão informou que o objetivo da reunião é 

colocar a Câmara e os Vereadores como atores principais, já que há mais de cem 

anos a Câmara Municipal não discute sobre Segurança Pública, apesar de estar na 

Constituição. Ressalvou que a responsabilidade é de todos. É sabido que dentro de 

um país existem as principais áreas: educação, infraestrutura, esporte e lazer, saúde 

e segurança pública. A Segurança Pública reflete em todas as outras áreas, porque 

uma cidade sem a sensação de segurança fica comprometida. Destacou assaltos 

nas UBS, praças escuras abandonadas favorecendo a criminalidade etc. Ressaltou 

a importância do Vereador que tem voz, tem a tribuna e as próprias redes sociais. 

Tanto que as pessoas que participam da Comissão foram escolhidas a dedo, que 

não tivessem medo, porque falar de violência, de segurança pública dentro de uma 

cidade onde se tem uma tríplice fronteira e a maioria das drogas passa pelo nosso 

Estado, não é uma tarefa fácil. É necessário a união dos órgãos e das esferas 

municipal, estadual e federal para combater o que de fato será difícil extinguir. 

Informou que a maioria dos crimes tem ligação direta com o tráfico de drogas. Ainda 

com a palavra o Vereador Capitão Carpê, ressaltou que os parlamentares podem 

fazer muito mais, abriu parênteses, para falar como o prefeito: “Melhor para se viver” 

e complementou mais segura para se viver. E se vai fazer isso através de políticas 

públicas que possam de fato mudar a vida das pessoas. Um dos maiores problemas 

enfrentados são as escolas, onde o tráfico está na porta. Destacou que hoje a 

instituição que mais salva vidas é a igreja, salvando para a vida. Informou a 

existência do CONSEG (Conselho Comunitário de Segurança), onde reúne as 30 

CICOM (Companhia Interativa Comunitária) e cobrem os bairros, trabalhando por 
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área. Em cada CICOM fica uma delegacia, trabalhando em conjunto. Devido ao 

trabalho desenvolvido pelo CONSEG a polícia passou a ser vista pela população de 

uma outra forma, além de ter humanizado o policial. Nas 30 CICOM é discutido o 

que acontece em cada área da cidade, pois cada área tem a sua característica 

própria. Sugeriu que a Comissão faça parte do CONSEG. E sugeriu também que 

como comissão possam pressionar o Executivo para colocar segurança nas escolas, 

podendo ser até de forma eletrônica. Destacou a necessidade da Comissão fazer 

Audiências Públicas dentro das CICOM, por questão de segurança, chamando os 

líderes comunitários do bairro/área em questão. Ressaltou a importância da 

Comissão que adentra em quase todas as áreas. Informou que a Guarda Municipal 

tem setenta anos de existência e se encontra caduca e nunca saiu do berço. 

Profissionais trabalham sem valorização, abandonados, não possuem estatuto, nem 

tem armamento, além do baixo salário. Comunicou que a Guarda Municipal do 

município de Rio Preto da Eva vai sair na frente da de Manaus. A 18ª Legislatura, 

através da Comissão pode transformar a Guarda Municipal de Manaus. Sugeriu 

concurso público, reestruturação da Guarda Municipal, fardamento e equipamento, 

além da valorização de quem está por trás da farda, que é o pai de família, o 

trabalhador. Finalizando falou que a curto prazo se precisa fazer palestras nas 

escolas e ficar ombreado com as demais instituições para a realização das 

Audiências Públicas. Vereador Lissandro Breval com a palavra ressaltou que 

algumas ações são interessante para a Comissão fazer parceria. Destacou que teve 

uma rápida reunião com a Delegada Geral e a mesma se mostrou muito aberta a 

conversa. Reestruturação é algo mais demorado, mas integração e tecnologia são 

mais rápidos. Sistema de integração via celular com a Guarda Municipal, além de 

visita in loco, como foi destacado onde estiver tendo êxito em outros municípios, 

bem como buscar investimentos em Brasília, onde o Presidente da Comissão de 

Segurança – Senador Omar Aziz, se colocou à disposição, inclusive o gabinete o 

dele. Sugeriu que entre no cronograma das escolas as campanhas de 

conscientização antidroga. Ressaltou a importância das Audiências Públicas dentro 

das CICOM. Vereador Capitão Carpê com a palavra disse que a 22ª Comissão 

deve fazer uma visita de cortesia para o Secretário de Segurança, para o 

Comandante Geral da Polícia Militar e para a Delegada Geral da Polícia Civil, essa 

visita terá o objetivo de informar dessas Audiências e apresentar a própria 

Comissão. Destacou que deve ser feito uma visita também ao Comandante da 

Guarda Municipal. Vereador Lissandro Breval complementou dizendo que a 

Comissão deve trazer o assunto transporte público para debate, devido os assaltos 

dentro desse modal e sugeriu que o IMMU acompanhasse as visitas acima 

sugeridas. Vereador Capitão Carpê destacou que por isso é importante a realização 

das Audiências, pois a população será chamada a se manifestar e o local sugerido é 
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seguro. Vereador João Carlos contribuiu dizendo que ouviu tudo atentamente e que 

se sabe da importância crucial da segurança não só em transporte público, na 

escola, nas igrejas, no centro, mas na cidade como um todo. A sensação de enxugar 

gelo é péssima para qualquer trabalhador, inclusive para aquele que arrisca a vida 

todos os dias. Observou que deve ser dado incentivo aos trabalhadores que estão 

dentro da Guarda Municipal, para que novas pessoas se sintam incentivadas a 

entrar. Informou que solicitou as pessoas de seu gabinete para que elencassem, sob 

a ótica da segurança pública, as caraterísticas do bairro em que residem e entregou 

impresso o relato para o Presidente da Comissão. Destacou que tem todo um 

trabalho a ser feito. Finalizou destacando que as palestras nas escolas deve falar de 

uma maneira acessível ao entendimento das crianças e deve ter o 

acompanhamento, a sequência, para que se alcance o sucesso.  Vereador Capitão 

Carpê destacou que fora os Vereadores, os próprios assessores dos gabinetes 

podem proferir essas palestras, já que alguns são psicólogos, assistentes sociais. 

Vereadora Glória Carratte com a palavra endossou tudo o que foi dito pelos seus 

pares se colocando à disposição da Comissão para o que for necessário. Nada mais 

havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião 

às dez horas. E para que conste eu,........................(Rosana Celestino de Oliveira 

Gomes, secretária da Comissão), lavrei a presente Ata que depois de lida, discutida 

e aprovada, foi assinada pelos Vereadores presentes.  

 

 

Ver. Capitão Carpê                                                              Ver. João Carlos                                                                                                      

          Presidente                                                                           Membro                                                                   

 

 

 

 

Ver. Lissandro Breval                                                    Verª. Glória Carratte                                                        

            Membro                                                                          Membro   
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CÂMARA MUNICIPAL DE MANAUS

ASSINATURAS DIGITAIS

PÁGINA 4

FRANCISCO CARPEGIANE VERAS DE ANDRADE - VEREADOR - 715.424.852-15 EM 17/05/2021 10:36:39
JOAO CARLOS DOS SANTOS MELLO - VEREADOR - 074.890.987-77 EM 17/05/2021 09:57:26
LISSANDRO BREVAL SANTIAGO - VEREADOR - 510.050.422-68 EM 17/05/2021 09:35:58
CARMEM GLORIA DE ALMEIDA CARRATE - VEREADOR - 115.263.602-25 EM 17/05/2021 09:29:17
ROSANA CELESTINO DE OLIVEIRA GOMES - TÉCNICO LEGISLATIVO - 214.876.422-53 EM 17/05/2021 09:20:20
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